

„Csillagok között fényességes csillag”

A Magyar-Lengyel Barátság Napja Isaszegen



Immár tíz éve, hogy Magyarország Országgyűlése és a Lengyel Köztársaság Nemzetgyűlése március 23-át a Magyar-Lengyel Barátság Napjává nyilvánította annak érdekében, hogy mi magyarok és lengyelek minden évben közösen ünnepelhessük meg a két nép barátságát.

Isaszegen évtizedek óta a Múzeumbarátok Köre éltei a település ilyen irányú hagyományait. Az idei jubileum alkalmával az Isaszegi Falumúzeumban tartott ünnepségen Szmolicza József, a szervezet titkára emlékeztetett azokra, akik különösen sokat tettek annak érdekében, hogy – mint Zenon Tarnowski, néhai lengyel diplomata megfogalmazta egy 1972-es írásában – Isaszeg a lengyel-magyar barátság jelképe legyen. Így például Szathmáry Zoltánra, a múzeumalapítóra, valamint Domszky Pálra, a nemzeteink közötti történelmi, irodalmi, kulturális, genealógiai kapcsolatok kiemelkedő kutatójára, ápolójára.

Magyarország Kormánya a 2017-es évet Szent László király évének nyilvánította az I. Béla magyar király és Rycheza lengyel hercegnő frigyéből született magyar uralkodó trónra lépése 940., illetve szentté avatásának 825. évfordulója alkalmából. Ő volt az első olyan Árpád-házi uralkodó, aki összekapcsolta a közép-európai népeket, így a magyarokat és a lengyeleket is. A Lengyelországban több ízben szolgált Dr. Dürr Sándor, nyugalmazott diplomata ennek jegyében tartott „Csillagok között fényességes csillag” címmel előadást a lovagkirályról, illetve a magyar-lengyel történelmi összefonódásokról. A rendezvényen a Klapka György Általános Iskola tanulói - Tűz Anita és Hirbik Zsuzsa felkészítő tanárok közreműködésével - műsort adtak Szent László életének eseményeiről. Az ünnepséget megtisztelte jelenlétével dr. Szőke Barnabás, nyugalmazott külügyminisztériumi főtanácsos, az EBESZ bécsi képviselőjének egykori vezető diplomatája, valamint Isaszeg város önkormányzati képviselő-testületének több tagja.

A lelki feltöltődést követő fogadáson a vendégek a magyar pogácsa mellett két valódi lengyel különlegességet is megízlelhettek, a „krówkát”, azaz az omlós tejkaramellát, és a „śliwki w czekoladzie” elnevezésű raritást, vagyis a fekete csokoládéba mártott aszalt szilvát.

Dr. Dürr Sándor
Múzeumbarátok Köre, Isaszeg

Fotók: Szmolicza József és Dürr Balázs

